

Повседневно заботиться о семьях фронтовиков!

Воины Красной Армии дном и ночью ведут ожесточенные бои с лютым ненавистным врагом, очищая родную землю от гитлеровской нечисти.

Наши славные фронтовики — это наши отцы, братья, товарищи по работе, ушедшие в ряды Красной Армии. Не жадая сил и самой жизни, они с честью выполняют свой долг перед родиной.

Партия и правительство требуют от каждого руководителя четкого, внимательного отношения к родным военнослужащего, подлинно большевистской заботы о семьях фронтовиков.

В решениях февральского пленума горкома ВКП(б) было отмечено, что у нас в Томске некоторые руководители предприятий и учреждений допускают преступно бюрократическое пренебрежение к нуждам семей фронтовиков. Пленум горкома ВКП(б) указал на недопустимость такого положения. Решения пленума требовали организовать массовую проверку жилищно-бытовых условий семей фронтовиков, условий их труда и оказания им всемерной помощи.

Прошло много дней. Что же сделано за это время?

Решения пленума еще не выполняются по-боевому, по-большевистски, как этого требует сама жизнь. Райисполкомы все еще только думают серьезно заняться этим вопросом, по массовой проверке жилищно-бытовых условий семей фронтовиков они не организовали. Райкомы ВКП(б) не возглавили это нужное, безотлагательное дело.

Таким образом хорошие мероприятия, намеченные в решениях пленума горкома ВКП(б), пока что остаются на бумаге. Одно из важнейших требований партии и правительства о том, чтобы ни одна семья военнослужащего не оставалась без внимания, еще не выполнено.

Что нужно сделать, чтобы покончить с таким нетерпимым положением? Исполкомам местных советов надо же на словах, а на деле организовать массовую проверку быта и условий труда семей военнослужащих, широко привлекая для этой цели советский и общественный актив.

Боевым застрельщиком в этом деле должен быть комсомол. К сожалению, горком ВЛКСМ (секретарь тов. Бомбер) еще не проявил инициативы и оперативности.

Повседневная забота о семьях фронтовиков — святой долг местных советов, руководителей предприятий, партийных, советских и общественных организаций.

Обязательства выполнены

Включившись в предмайское соревнование, коллектив комбината ВОС успешно справляется с взятыми обязательствами. Стахановки Гейвос, Астапова, Жараева, Тыргынова и другие, взяв обязательство давать по две нормы, выполняют их ежедневно от 200 до 300 процентов.

В коллективе немало работает инвалидов отечественной войны. Тов. Туманов, например, быстро освоил новую для него квалификацию и выполняет план до 300 процентов.

И. ГАВРИЛОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ МОПР ГОРОДА ТОМСКА

Дорогие товарищи!

Наша родина переживает решающий этап борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Наша героическая Красная Армия, продолжая наступление, каждый день освобождает из-под ига фашистских захватчиков все новые и новые города и села.

Но... Красной Армии предстоит еще суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей". (СТАЛИН).

Мы, рабочие и работницы Н-ского завода, готовясь к первому съезду молодых рабочих и работниц Новосибирской области и отмечая историческую дату — день Парижской Коммуны, становимся на 10-дневную вахту помощи фронту и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственную программу марта на 105 процентов.
 2. К 15 апреля закончить исследовательскую работу по применению для производственных целей заменителя остродефицитных масел. Внедрение этого мероприятия сэкономит государству свыше 30 тонн масла.
 3. В целях полного отказа от жидкого топлива, к 1 апреля переоборудовать и освоить на твердом топливе отжигательную печь и специальное оборудование для обработки сплавов, что сэкономит 275 тонн дефицитного топлива.
 4. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, добиться увеличения количества двухсотников до 100 человек.
 5. К 20 марта выпустить 2 стахановских молодежных школы.
 6. Внести на строительство авиаэскадрильи „Молодой сибирский рабочий“ не менее дневного заработка каждым рабочим и собрать 5.000 рублей в фонд помощи детям, пострадавшим от зверств фашизма.
 7. Организовать 5 комсомольско-молодежных бригад для систематической помощи семьям фронтовиков.
 8. Вовлечь в члены МОПР не менее 75 процентов всего количества коллектива завода.
- Призываем последовать нашему примеру все предприятия и коллективы города и МОПР'овские организации.

По поручению молодых рабочих и членов МОПР завода подписали: КОРОЛЕВ, ПЕВЗNER, ТРЕТЬЯКОВ, ВОЛКОВА, ГРИНЬКОВА, КУЗНЕЦОВА, ПОПОВА, БАЙГУЛОВА, ТРУШТАЛЕВСКИЙ.

О ПРОВЕДЕНИИ СТАЛИНСКОЙ ДЕКАДЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ 1-му ОБЛАСТНОМУ СЪЕЗДУ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Постановление бюро Томского горкома ВЛКСМ от 9 марта 1943 г.

В процессе подготовки к первому областному съезду молодых рабочих комсомольцы и молодежь завода, где секретарем комсомольской организации тов. Бескер, взяли на себя обязательство — производственную программу марта месяца выполнить к 28 марта, и обратились ко всем комсомольским организациям города с предложением провести с 10 по 20 марта 1943 года Сталинскую декаду, посвященную первому областному съезду молодых рабочих.

Бюро горкома ВЛКСМ постановляет: 1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи завода, где секретарем комсомольской организации тов. Бескер, о проведении Сталинской декады с 10 по 20 марта 1943 года.

2. Предложить секретарям комсомольских организаций включиться в проведение Сталинской декады, посвященной

первому областному съезду молодых рабочих.

3. Установить, что каждый делегат съезда должен быть двадцатником. Полученная сверхплановая продукция вносится в Сталинский фонд победы.

4. Приступить к сбору средств от всех трудящихся на постройку самолетов „Молодой сибирский рабочий“.

Горком ВЛКСМ призывает всю молодежь города включиться в проведение Сталинской декады, посвященной первому областному съезду молодых рабочих, и своим самоотверженным трудом показать свою преданность родине и любовь к Красной Армии, наносящей сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам.

Секретарь Томского горкома ВЛКСМ — БОМБЕР.

Участвую в предмайском соревновании

Несколько месяцев назад я пришел на завод, не имея никакого производственного опыта. Меня поставили на подручные работы, а сейчас я настройщик линии. За стахановскую работу мне было предоставлено право участия в городском слете стахановцев молодых рабочих.

Я участвую в предмайском социальном соревновании и обязуюсь обеспечить бесперебойную работу линии, достичь высоких показателей. Буду бороться за право участия в областном съезде молодых рабочих.

А. КУРИБИН.

Настройщик линии на Н-ском заводе.

Совмещаем учебу с трудом

Мне 15 лет. Но я не отстаю от старших товарищей. Выполняю нормы на 270—280 процентов. Готова сделать больше, потому что это для фронта.

Мой отец, братья и дядя находятся на фронте, а я своей работой в тылу помогаю им громить фашистов. Я учусь в 8 классе средней школы № 8. Нелегко совмещать учебу с работой, но, сознавая о том, что на фронте тяжелее, у меня прибывает энергии.

Вместе со мной на заводе работают мои подруги Федорова, Горностаяева и другие, которые тоже совмещают учебу с трудом, и не безуспешно. Я очень хочу попасть на областной съезд молодых рабочих. Обязуюсь в дни подготовки к съезду выполнять норму не ниже чем на 250 процентов.

М. ЗАЛОЗНАЯ.

Токарь-стахановец Н-ского завода.

Молодые стахановцы

В шоколадном цехе нашей артели работают 6 молодых рабочих, недавно пришедших на предприятие. В предмайском социалистическом соревновании они показывают замечательные образцы труда.

Молодая работница тов. Лихачева ежедневно выполняет по три с половиной, четыре нормы. Вальцовщица тов. Михайлова дает 300—350 процентов. Помощник бригадира инвалид отечественной войны тов. Добряк выполняет дневное задание на 200—250 процентов.

Среди вновь пришедших на производство с каждым днем растет число стахановцев. Молодые рабочие стремятся стахановским трудом усиливать удары по врагу. Широко развернулось среди них социалистическое соревнование за право поездки на областной съезд молодых рабочих.

А. СТОЛЯР-Секретарь парторганизации артели „Профинтерн“.

Комсомольцы-многосотники

В моей первой комсомольской бригаде 8 девушек, и все мы накануне 8 марта выполняли задания на 150—160 процентов. Комсомолки-сестры Маня и Надя Шенквич дают по три нормы. Их стараются догнать тт. Романова, Потаева и Пономарева.

Включившись в предмайское соревнование, будем добиваться права участвовать на 1-ом областном съезде молодых рабочих.

Л. ЛЕНСКАЯ.

Бригадир первой комсомольской бригады.

Всю нашу энергию — интересам фронта

На нашем заводе много молодежи. У нее горячее желание честно работать, помогать родне и фронту. Тов. Смирнова дает по две нормы в смену, Шубина, Буданова — по 3—4 нормы. Число многосотников растет и будет расти с каждым днем.

Наша молодежь включилась в декадник подготовки к областному съезду молодых рабочих и поставила перед собой задачу: дать мощный вклад в Сталинский фонд победы; добиться, чтобы не осталось ни одного молодого рабочего, не выполняющего нормы.

Т. ЕГОРОВА.

Резьбощлифовщица завода режущих инструментов.

Работать лучше

Год назад я начала учиться в литейном цехе завода, а спустя два месяца мне доверили работу сложной квалификации. Повзрелась мне завод, полкбила я свою профессию.

На участке, где я сейчас нахожусь, раньше работало два человека, а теперь осталась я одна, но это не помешало мне выполнять нормы на 225—250 процентов. Любой молодой рабочий сможет за короткое время овладеть квалификацией, если он этого захочет. Так и поступили тт. Попов, Сочиков и другие.

Готовясь к областному съезду молодых рабочих, мы обязуемся еще лучше трудиться и за декаду выполнить месячное задание.

РОМАНЕНКО.

Стахановка завода металлоизделий.

Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города Вязьма).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—310, орудий разного калибра—40, пулеметов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

Контрнаступление немцев в районе Донбасс—Харьков

В районе Донбасса противник пополнил расстрелянные и разбитые в предыдущих боях 8 танковых и 5 пехотных дивизий и недавно спешно перебросил только в этот район из Западной Европы 12 свежих дивизий, из них 4 танковых, 1 мотодивизию и 7 пехотных дивизий. Таким образом, немцы сосредоточили на узком участке фронта 12 танковых, 1 мотодивизию и 12 пехотных, а всего 25 дивизий.

В конце февраля противник этими силами предпринял сильные контратаки против наших войск, выдвигавшихся к реке Днепр. Немецкое командование намеревалось путем глубоких охватывающих ударов окружить и уничтожить выдвинувшиеся вперед наши войска и овладеть районом Харьков.

Наши передовые войсковые части, ведя упорные сдерживающие бои с численно превосходящим противником, по приказу командования своевременно отошли на северо-восток в районы северного берега Северного Донца, оставив при этом города Красноград, Лозовая, Павлоград, Красноармейское, Краматорская, Барвенково, Славянск, Лисичанск.

Дальнейшие попытки противника развить наступление, форсировать реку Северный Донец и взять Харьков встретили стойкое сопротивление наших войск и успеха не имеют. Ожесточенные бои, в ходе которых немецко-фашистские войска несут огромные потери в людях и технике, особенно в танках, продолжаются в районах южнее и западнее Харькова.

С конца февраля по 8 марта нашими войсками уничтожено у противника: самолетов—195, танков—650, орудий—320, автомашин—более 1500.

За это же время противник потерял только убитыми более 20.000 солдат и офицеров.

8 марта частями нашей авиации на различных участках фронта подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Гжатска наши войска продолжают наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Восточнее Вязьмы наши части сломили упорное сопротивление немцев и овладели железнодорожной станцией и районным центром Темкино. Захвачены трофеи и пленные. На ряде участков гитлеровцы силами пехоты и танков предприняли несколько контратак, пытаясь задержать наши наступающие войска. При отражении контратак подобно и сожжено 15 немецких танков. В населенном пункте Царево-Займище наши бойцы освободили 1500 советских

граждан, которых гитлеровцы пытались угнать на каторжные работы в Германию.

Юго-западнее Ворошиловграда танки и пехота противника атаковали наши позиции. Артиллеристы батареи, где командиром гвардии лейтенант Тарасенко, встретили врага общим огнем и уничтожили 5 немецких танков. Большие потери понесла также и пехота противника. На другом участке бойцы Н-ской части истребили до роты немецкой пехоты. Подбито 3 танка и уничтожено 2 автомашины противника с боеприпасами.

Западнее Суджа в одном из населенных пунктов бойцы Н-ской части истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 6 орудий, 11 пулеметов, 5 минометов, 8 автомашин с различными грузами и радиостанция. На другом участке вражеская рота предприняла контратаку, но была целиком уничтожена нашими пулеметчиками.

Западнее Льгова наши войска в боях с противником уничтожили до 600 гитлеровцев, захватили 13 орудий, 28 пулеметов, 4 радиостанции и другие трофеи.

Южнее озера Ильмень наши части сломили сопротивление немцев и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Старо-и Ново-Рамушево. Истреблено свыше 4 орудия, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в конце февраля месяца в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил 42 гитлеровца. Захвачены 3 пулемета, 6 автомашин и 21 винтовка. Возвращаясь на свою базу, партизаны взорвали около 5 километров железнодорожного полотна. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Разбиты паровоз и 6 вагонов.

Отступая из поселка 1 Мая, Курской области, немецко-фашистские мерзавцы подожгли все жилые дома. В некоторых домах и подвалах сгорели или задохлись от дыма находившиеся в них люди. Так погиб Павел Малеев, его жена и трое детей, которых немцы не дали вырваться из погреба. Сгорели в своих домах колхозник Андрей Токарев, колхозница Лепина, ее двое детей и мать. Все имущество колхозников разграблено немцами или уничтожено в огне.

Директору завода режущих инструментов тов. ДЕГТЯРЕНКО
Секретарю парторганизации тов. СЛУЦКЕР
Председателю завкома тов. ЧУЛАНОВУ

Горком ВКП(б) и горисполком поздравляют коллектив завода с высокой победой — удержанием переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон.

Горком ВКП(б) и горисполком уверены, что передовой коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, самоотверженным трудом добьется еще лучших производственных показателей и удержит за собой переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.

Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Директору завода режущих инструментов тов. ДЕГТЯРЕНКО
Секретарю парторганизации тов. СЛУЦКЕР
Председателю завкома тов. ЧУЛАНОВУ
Коллективу завода

Кировский райком ВКП(б) и райисполком поздравляют вас с удержанием переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборон.

Кировский райком ВКП(б) и райисполком призывают коллектив завода в предмайском социалистическом соревновании

Секретарь кировского РК ВКП(б) П. КАШУТКИН.

Председатель райисполкома Ф. ГУЛИН.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера английские бомбардировщики „Москито“ атаковали ряд железнодорожных объектов в Лигене (северо-западная Германия), Вольну (вблизи Валацзенька) и Терне (в Северной Франции). Повсюду отмечены пожары и взрывы.

В ночь на 9 марта английская авиация подвергла бомбардировке Нюрнберг и различные объекты в Западной Германии.

По сообщению агентства Рейтер, во время вчерашнего налета американских тяжелых бомбардировщиков на важные железнодорожные объекты Руана и Рейна было сбито не менее 25 неприятельских самолетов. Несмотря на сильное сопротивление авиации противника бомбардировка закончилась успешно.

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 8 марта (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение 7 марта несколько самолетов противника появилось над Англией, главным образом над береговыми районами Ла-Манша. Бомбы, сброшенные в одном из пунктов юго-восточного побережья Англии, причинили значительный ущерб. Имеются жертвы.

Утром 8 марта в 4 отдельных пунктах юго-восточного побережья Англии, во внутренних районах страны, а также в графствах, примыкающих к Лондону, были сброшены зажигательные бомбы. Фугазные бомбы, сброшенные во внутренних графствах, вызвали жертвы и причинили некоторый ущерб.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что в северном секторе Тунисского фронта интенсивность наступательных операций противника против 1-ой английской армии ослабла, и англичане взяли инициативу в свои руки.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе союзников в Северной Африке, передает, что Роммель начал наступление против 8-й армии, используя все силы, находящиеся в его распоряжении.

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, в Северном Тунисе войска союзников отбили атаку вблизи Тамеры, в 7 миль к западу от Седженана. Французские части заняли Тоэер, расположенный на северо-восточном побережье соленого озера Шотт-Джерид. В южном Тунисе неприятельские войска продолжают отступать к высотам в районе Халлуфа.

В районе действий 8-й армии противник ослабил свои операции. Как сейчас установлено, в происшедшем 6 марта сражении неприятель потерял 50 танков.

Извещение

12 марта, в 20 час., в Доме партпросвещения для партийно-хозяйственного и советского актива состоится лекция т. Яковлевского на тему: „Оперативно-стратегический обзор хода отечественной войны“.

Отдел агитации и пропаганды Томского ГК ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРНАСКИЙ.

Заслуженному деятелю науки и техники

доктору технических наук

профессору СЫРОМЯТНИКОВУ Сергею Петровичу

Томский городской комитет партии и горисполком горячо поздравляют Вас, Сергей Петрович, с получением высокой правительственной награды — ордена Ленина и присвоением звания заслуженного деятеля науки и техники СССР.

Желаем дальнейших успехов в деле служения нашей родине.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.

Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Томский Госуниверситет им. В. В. Куйбышева объявляет, что 17 марта 1943 г. в 7 час. вечера, в ауд. № 1 СФТИ (пл. Революции, № 1) состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата филологических наук

1. Ю. С. Сорокин на тему: „Художественная проза Пушкина“. Официальные оппоненты: 1) Действительный член Ака. Наук УССР А. И. Белецкий, 2) Доц. кандидат. В. Д. Ахrameв.

П. В. А. Жданов на тему: „Творческая история Анны Карениной“. Официальные оппоненты: 1. Действительный член Академии Наук УССР А. И. Белецкий, 2. Доцент кандидат Р. М. Самарин.

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета (просп. Тимирязева, № 3). Ректорат.

Томский государственный педагогический институт объявляет, что 22 марта с. г., в 7 часов вечера, в здании института (Фрунзе, 79) состоится

публичная защита диссертации

на соискание ученой степени кандидата филологических наук аспирантки института Е. А. Поповой на тему: „Русизмы в английском языке“.

Официальные оппоненты: 1. Профессор-доктор филологических наук А. П. Дульзон, 2. Профессор П. Ф. Лизин.

С диссертацией можно ознакомиться в кабинете иностранных языков пединститута.

ДИРЕКЦИЯ,